
na, mert nem relatív, hanem absolut többséggel 
kell a képviselőt megválasztani.

2. Hogy a megválasztott képviselő igazolása 
, ellen a jegyzőkönyv hi ínyossága alapján kifogást 

tenni ne lehessen, igen tanácsos lesz a jegyzőkönyv 
felvételénél óvatosan Íjam! Meg kell itt említeni: 

* hány rendes tagja van az egyesületnek, követke­
zőleg hány V pviselő választáséra jogosult; aztán 
ebből hány vett részt a választásnál, hány szava- 

... , . , . ■ zat adatott be. kik, hanv szavazatot nyertek, meg-
A legelső keretes itt, hogy most mar magunk > ^ m¡ndjárt ^¿szavazásnál az absolut többség:! 

kozott gyorsan szerv -zkedjunk, s küldötteinket m,- « Tanácsos ¡4 mé a ,endes taget névsorát ,s ku­
néi nagyobb sza mal es mielőbb megválasszuk. , ,ön ¡drva az elncl? „s jegyző aljasával, úgyszintén
Hogy e tekmtetöen elvtársinkat mmden eshető,e- az ületi pecséttel ellátva, mellékelni, hogy rb-
ges körülmények és viszonyok kozott tájékozzuk, , b<y ivekkel lehessen igazolni, miszerint az egyé­
nem mulaszthatjuk el figyelműket a következőkre | sü]ef val(jban bir a megkivántató 50 vagy too tag-
e 1,ni‘ . . , . .,, , - . , 5 gai, s igy jogosult volt az 1 vagy 2 küh'.ött meg-

I. A képviselő a nagy gyűlés előtt legalább ¡ y-da~z~ására
két hónappal megválasztandó lévén, ne mulasszák j ' "^Hol a távok szama nincs so, bocsássanak 
e! azt jumus hó 20-ig okvetlenül megválasztani. ki haladéktalanul aláírási ivet a lelkészek és azon 

Magatol érthető, hogy lehetőleg olyanok va- ¡ kachoi tamntézetek tan,tó, számara, kik eddig nem 
lasztandók. K,k a) kathohkus meggyőződésüket nem yokak ta ■■ az ™süIetnek. Hívják fel ezeket a 
rejtik véka ala, hanem azt va ahányszor ez megta- katho) t4itóegyleek képviseltethetne érdekében 
maautnek, bátran hangoztatják; b) szélesb és ala- | a belé ésre> s egészítsék ki a tagok szamát ötvenre. 
posabb elmélet, ismeretekkel bírnak s így a Kitü- Hu[ ez másképe»n nem vol„a lehetséges, az egyesü­
lendő tárgyakhoz, annal alaposabba,, Hozzászólhat ]eJ. e¡nuke va ‘ mas vezéregyénisége lépjen mi- 
nak ; c) rögtön kepesek léiéin, a támadásokra, me- előbb ,zemelyes és közvetlen érintkezésbe a szörn­
yekre el lehetünk készülve; d) erőt es képesseget ! széij esperes_kerület fejevei. hívja fel azt összes 
tanúsítanak arr.., hogy elveink és jogaink me,lett 1 sá j „s tanitósá aval az egyesülésre, a csat- 
sikerrel es talpraesetten felszólalhassanak ; vegre ; fak‘oz¿ s akarjuk hinni, hogy nem fesz sehol 
e) akik valamit áldozni is hajlandók es kepesek, 
mert a napi 3 írtból lakást is fizetni, a napi kiadd- i 
sokat is fedezni, alig lehet.

Mindezt figyelembe véve legjobb, ha 1-2 oly ! 
egyen neve javaslatba hozatik, kik ezen kellékeknek ■ 
leginkább megfelelnek; 
fognak elforgácsolódni. mi annál na

Legsürgosb teendőink. )
Miután a megváltozott helyzettel megalkudtunk, 

a kormány és szakközlönyeinek közeledését elfo- i 
gadtuk s főpásztoraink kegyes tanácsára az orszá­
gos tanítói gyűlésen még egyszer »próbaképen - 
megjelenni akarunk : nem zárkózhatunk e'i az ebből 
kifolyó teendők élői sem, sőt ellenkezőleg, ezekkel 
egyenkint is tüzetesen kell foglalkoznunk.

visszautasítva.
nem lehetne az 50 tagot így 

s a kormány
ilapszabályokkai bíró egyesü 

letek 30 tag után választhatnak maguknak kép 
viselőt. Ekkor azonban illetékes egyházi hatóságuk 

’ utján folyamodniok kell a minisztériumhoz, hogy 
! kivételesen ezen szám mellett is küldhessenek kép­

viselőt az országos tanítói gyűlésre, — minek meg-

Ha pedig epen 
sem összehozni, a régebben alakult 
által is me

mert nem 
j vol- j

I) Kapcsolatban a múlt számban olvasható vezércikkünkkel szive- j 
,cn a'^unk helyet a hozzánk is beküldött jelen becses soroknak. Szerk.

22. szám. Gyula (Vliérvár, 1i->8o június 2.VI. évfolyam.

raülLDÉS.
Az erdélyi római kath. irodalmi társulat heti közlönye.

•- egjelenik minden szombaton. — A társulat ír inde; i rendű Úgy alap szellemi részét illető c zik kék. mim hx előiiy.,-t 'sí 
t- gjai a lapot tagdíjaikért kapják. — Neintagok részére elő- ¡ enxek a „Közművelődés*6 szerkesztőségének Gryulaíea* • 

l5r.etési <lij : egészévre -1c i i*t, félévié '2 írt, negyedévre 1 árt várra :» várba küldendők.
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engedését a magas kormány biztos kilátásba he- j alakítható. A lelkesebbek álljanak élére a dolognak 
lyezte a régebben alakult egyesületekkel szemben, j hívják össze még junius hó 20-ig az alakulási gyü- 

Vannak nem csekély számmal kàtholikus ta- j lést, — alakuljanak meg oly alapszabályok szerint, 
nitóegy .sületeink között, melyeknek alapszabályai melyek már a minisztérium által is jóváhagyattak, 
nincsenek a minisztérium által megerősítve, illető- — ejtsék meg annak alapján rögtön a tisztviselők 
leg láttamozva. Ezek is küldhetnek az országos ta- választását, 
nitói gyűlésre képviselőket, ha azokat jun. hó 
20-ig megválasztják, s az alapszabályok tekinteté­
ben a következő módon járnak el.

Ha t. i. fel vannak az alapszabályok terjesztve, 
illetékes egyházhatcságuk utján 14 nap alatt újít­
sák meg a helybenhagyás iránti sürgető felterjesz­
tésüket. — vagy hozzák nyilvánosságra az ügyet, 
hogy mellettük mások is felszólalhassanak.

Elle ben, hol az alapszabályok eddig beter­
jesztve nem lettek, szerezzenek be mielőbb alapsza­
bályzatot. mely már miniszteriális helybenhagyást 
nyert, minők pl. a bajavidéki kathol. tanitóegylet 
alapszabályai. — s akkor hívják meg haladéktala­
nul a tagokat rendkívüli nagy gyűlésre.

Ezen nagy gyűlésen a) válasszák meg az r vagy 
2 képxiselőt. /' a beszerzett alapszabályok felolvas- 
tatvan, fogadtassanak el változás nélkül. --) az elfo­
gadott alapszabályok 3 példányban leíratván, hivat 
hozással arra, hogy ezek teljesen megegyeznek a 
magas kormány által ekkor és ezen szám alatt 
helybenhagyott alapszabályokkal, rögtön terjesz­
tessenek lel, s a minisztériumnak 14.596 szám alatt 
kelt intézkedése folytan az ily alapszabályok rögtön 
helyben hagyatnak, illetőleg láttamoztatnak.

Különben, ha a helybenhagyás meg nem ér­
keznék is kivételesen képviseltethetik magukat az 
ily egyesületek a II. országos tanítói gyűlésen : 
mert az említett, 14,596 szám alatti miniszteriális 
intézkedés a többi között szóról-szóra ezt mondja :
. . . »Kivételesen azt is megengedem, hogy 
magyar- és erdélyországi tanítóegyesületek, melyek 
eddig a koimánytól alapszabályaik megerősítését 
meg nem nyerték, annak daczára választottaik által 
a legközelebb tartandó országos tanítói gyűlésen az 
e végre fennálló szabályzat értelmében részt vehes­
senek, ha ugyanis hozzám pótlólag felterjesztendő 
alapszabályaik, pl. a bajavidéki kathol. tanitóegylet- 
nek általam 1875. évi 9,421. sz. alatt jóváhagyott 
alapszabályaival megegyeznek, — vagy más oly 
alapszabály lesz elfogadva, mely megelőzőleg szin­
tén miniszteriális jóváhagyást nyert“ .... Tehát 
csak jun. 20-ig legyen a képviselő választva s a 
föntebbi módozat meg legyen tartva, szintén küld­
het az egylet képviselőt az országos tanítói gyűlés­
re, — az országos tanitói gyűlés után pedig majd 
ejthetik módját, hogy az alapszabályokat igényeiknek 
megfelelően módosítsák s újból felterjesszék.

5. Vannak vidékek, hol a kathol. tanítóegye­
sületek mindeddig nem alakultak meg, de a mozga­
lom már annyira megérlelte annak létesítését, hogy 
ez rögtön minden halogatás és nehézség nélkül meg-

4-

titkos szavazattal válasszák meg 
képviselőjüket, a II. országos tanitói gyűlésre,— és 
ha az alapszabályok felterjesztése körül a föntebb 
pontban jelzett feltételeknek megfelelnek, ezek is 
képviseltetheti1: magukat az országos tanitói gyü-- 
lésen.

Habár pr.'baképen jelenünk is meg ezen gyű­
lésen, érdekünkben áll, hogy ott elveink és jogaink 
érdekében minél több képviselővel bírjunk és szava­
zattal rendelkezzünk, mert annál több reményt fűz­
hetünk azok fellépésének sikeréhez. Épen azért 
szükségesnek tartottuk ezekre felhívni katholikus 
elvtársaink figyelmét, hogy a teendőkre nézve annál 
biztosabban tudja magát mindenki tájékozni, — s 
annál több egyesület tudja, mi teendője van. ha 
magát a II. országos tanitói gyűlésen képviseltetni 
kívánja.

Fel tehát katholikus elvtársak a munkára, — 
tegyék meg mindenütt a kellő lépéseket a felme­
rülő nehézségek elhárítására s küldötteink számá­
nak szaporítására ! Az idő ugyan rövid, a teendő 
meg sok; de jó akarattal, lelkesedéssel és kitartás­
sal rövid idő alatt is sokat lehet tenni, még sok 
képviselő küldését ki lehet vinni, — s minden egyes 
kathol. egyesület küldötte egy-egy szavazat lesz ka­
tholikus elveink hangoztatásánál, jogaink védelmé­
nél és naçryon is méltányos kívánalmaink kivivá- 
vásnál.

Fonyó Fái.

Mily tárgyakat ajánljunk
a II. országos tanitói gyűlés napirendjére ?

Az iS8i-ben szervezett országos tanitói gyűlések 
szabályzatának. 6. és 7. § a alapján az ország külön­
böző vidékein létező egyesületek ajánlhatnak az orszá­
gos tanitói gyűlésre tárgyakat, mely javaslat illetékes 
hatóságaik utján küldendő be. A bajavidéki egyesület 
ennek alapján ajánlá felvenni a következőket:

azon

i.
A reáliák miként taníttassanak népiskoláinkban, 

hogy országszerte eg>öntetüség létesittessék, s ezzel 
kapcsolatban a népiskolai olvasókönyvek mily elvek 
szerint lennének átdolgozandók ?

2.

Maga a fővárosi tanfelügyelő is panaszkodik a 
mindinkább terjedő vallástalanság, erkölcstelenség, ugv 
szintén az ezzel párhuzamosan haladó corruptio és com- 
munistikus, socialistikus, nihilistikus s más forradalmi 
elvek óriási terjedése ellen. Tehet-e s mit a népiskola 
ezek meggátlására, s ha igen, mit tehet közvetlen é> 

■ mit tehet közvetve a tanító és gyermekek által? !



189

nál több reményünk lehet ezen tárgyak napirendre tü-3-
A nyugdíj-törvény némi revisiójának kérelmezése1) zésére / különösen az első és negyedik tételt ajánljuk 

oly értelemben, hogy i) öt évi szolgálat után is uyug= elvtársaink figyelméoe. 
dijképes legyen a tanító és annak családja: 2) a teljes 
nyugdíj élvezetéhez 30 szolgálati év legyen a maximum, s 
ha munkaképtelenné vált, ekkor teljes nyugdijat kapjon:
3) a keresetképtelen és nyomorult gyermekek necsak ió 
éves korukig, hanem éltökfogytáig éskétszereagyámpénzt - 
nyerjenek; 4) a kezelésnél iskolai szolgálatra képtelenné 
vált tanítók alkalmaztassanak: 5) azon tanítók nyugdija- . 
zására vonatkozólag is történjék ebben intézkedés, kik ¡ 
a Ratio educationis alapján állanak, — mert annak ' 
szövegével és rendelkezéseivel kevesen vannak tisztá­
ban: végre b) az évi fizetések Kiszállíttassanak, mert a 
tanítóság úgyis élű tűkét képviselvén, épen úgy nem fo- 
rug fenn annak szükségessége, hogy millu kra menő 
alaptőke gyüj tessék, mint ez a haszonra számitó rész­
vénytársaságoknál szokásban vau, — s mivei az iskola­
fenntartók is oly összeggel terheltéinek, mely összeg 
alapján bármely üzleti biztositó társaság is több előnyt 
nyújtana, sou a felvétel napjától jogosítva lenne csa­
ladja a kikötött nyugdíjra.

F. + P.

ïâEllâ.
: Szentföldi emlékirat

(Folyt.)

A középteugeren — Alexandriáig.
VII.

A hajó szabályaihoz hivua mangiare e dormiré enni 
és aludni, mi is reggel a fekete kávét fehér kenyérszelettel 
amúgy sietve bevettük s a keserűséget édes gyümölcsökkel 
ellensúlyoztak. Miután a rövid reggeiizéseu átestünk, a fe­
délzetre sietéuk. A hajóskapitány észrevevén, hogy hajónk 
menetére nézve kedvező szél ereszkedett, ez okból a kapi­
tány a felső ponyvák kiteszitését rendelé; mint az ügyes" 
testgyakorlók gyorsan a kötélhágcsókon felmásztak a inat 
rózok: a szél belekapaszkodva ruhájukba, és a kifeszitendö 
vitorlákba, a;, izmos kezeknek elleiitszegüit ; de a megket- 
tüntetett erőnek sikerült azokat kigöngyölgetni és a vitor­
lákat kifesziteni ; miáltal kevesebb gőzerővé! is sebesebben 
nyomult az előre.

Tengeri utazásunk óta a tenger szine különféle válto­
zatosságon ment át, láttuk a tükör sima képét, midőn ked­
ves és szelid volt, mint a bárány, láttuk kékkeményitőhöz 
hasonló színben felülről a hullámok által esipkeszerüen sze­
gélyezve, mint a lánczra kötött mérges ebet, s ilyenkor az 
elemek hatalmas urát kértük, hogy adjon kedvező időt 
mentsen meg ellenségünktől.

Hajónkon volt egy beyruti görög, 
tatósságnnkat guuymosolylyal nézte, de a keresztény zarán- 
a/k a kicsinylés ily módját nemtelen kifejezését is békévé1 
tűri, mint az apostolok ,kik örvendezve mentek, hogy az 
Ur .Jézusért gyalázatot szenvedhettek ; annál higgadtabban 
viselte magát két ltju angol, kik Délamerikába utaztak vi. 
lágtapasztalat szerzése végett; ők egykedvűen nézték a tenger 
háborgását, látszott, hogy hazájukban, sok ilyennemü viszon­
tagság közt élnek: a hosszú ingben járó syrus, és az elegáns 
öltözetű perzsa Mo. pheus karjaiba dőlve, mitsem törődtek a 
külvilággal; majd a pajkos delfinekkel ereszkedtünk barát_ 
ságba
geltük őket ételmaradékkai.

A sok kutatás egy kevéssé elfeledteté velünk a ten­
ger nehézségeit és a keserű érzet produetumait: a camerier 
10 órakor villásreggelire invitált, mely rendesen vastag étel 
ürühus. gyümölcs, sajt és lekete kávéból állott, a miket 
most csendessebben fogyasztánk el, mert a tenger szelídül­
ni kezdett, s ami azelőtt epés izü volt, most jobban esett: 
sőt még a kiaszott Hegyei bácsi is' ma 
együtt étkezett.

Alig töltöttünk lenn egy negyedórát, mert az üreg 
gépész felhívott, hogy ha megakarjuk a hajó szerkezetét is­
merni, ma szivessen bemutatja. A hajót tehát részletes vizs-

'
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Az országos tanitói gyűlésnek i8Si-ik évi szer­

vezkedési szabályzata modosittassék, még pedig oly 
értelemben, miszerint :

1. kathol. felső nép- és polgári iskoláink is meg­
hivassanak (1. §. b.);

2. katkol. tanhatóságaink meghívása beiktattassék
(i. íj. a.)

3. a kathol. képezdék is mind bevonassanak (1. § d.)
4. a választások ne két hóval, hanem 30 nappal 

megelőzőleg is történhessenek ;
5. kathol. egyesületeinkben minden rendes és ala­

pitó tag, vagy legalább a képezdei tanárok, iskolaha- 
tóságok tagjai, igazgatók és hitelemzők is válaszhatók 
legyenek (4. íj. első bekezdés :)

6. az előkészítő s egyéb bizottságokban az egyes 
árnyalatok számarányuknak megfelelően beválasztassa­
nak, ami mindenkire oly jogos, mint méltányos (8. íj. 
első bekezdés) ;

7- a jegyzőkönyvek égész terjedelmükben kinyo- 
mattassanak, s abból a minisztérium által mi sem törül 
tessék, még az esetben sem, ha ez esetleg a határoza­
tokat módosítaná. (15. §.)

ki gyakori áj-

íinthogy hajónk kísérői lettek, hálából megvendé.s 115-
Az iskolamulasztások gyökeres orvoslása égető 

hiány lévén, közvetlen és közvetve mily intézkedések 
volnának ennek orvoslására kívánatosok, mindennek fö- 

az unálió törvényhatósággal biró városokban, hol 
legtöbb baj van e tekintetben.

A bajavidéki kától, tanítóegyesület ezen tárgyak 
napirendre való kitűzését kérelmezvén, oly czélból kül­
dötte be ezeket közlés végett, hogy ezzel többi kától, 
egyesületeink figyelmét is felhívja ezen tárgyakra, s 
minél több oldalról történik hasonló felterjesztés, an-

lött

tanitvánj-aival

1) A kérelmezés t. i. napirendre tűzhető.
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gálát alá vettük, s érdekkel hallgattuk hogy a Lloyd tár= azért aj állj a mert „társadalmi, állami és erkölcsi köve- 
sulat 80 gőzöse közül, ez egyike a legnagyobbaknak, I3OO ' telmény, egyúttal pedig az ország minden lakósának a 
lóerejii, 60 öl hosszú, 6 öl széles. A hajó vezetésére alkalmaz- 1 természet törvényei által kijelölt joga, hogy egy ország 

16 matróz, és két hajóslegény. 16 fütö 8 gégész. 4 ’ lakosai egymással szabadon léphessenek házasságra.“ — 
tiszt, 1 hajóskapitány, egy szakács, "egy fütő, s két pincér, 1 A képviselőház máj. 25 íki ülésében tárgyalta a hazatele- 
összesen öi személy. Hajónk neve -Enure“ a mint oldalain ; P'tett csángószékelyek ügyében Irány" D. által benyuj- 
látható kinyomatok bizonyítják, valamint a hajó orrán ki- I tott indítványt, melyet a kormány-elnök felvilágosító 
domborított .Hector* fej. É csavargőzös három árboezezal ' és megnyugtató nyilatkozata után maga az indítványozó 

ellátva, melynek közép.- ', emberderék vastagságú tud ! visszavont. Örömmel győződtünk meg a kormányelnök
beszédéből, hogy a betelepített székelyek nyomoráról 
terjesztett aîarm-hirek csakugyan alaptalanok a legna. 

. gyobb részben és egyes lelketlen szószátyárok izgatá-

va van

van
ja 25 öl, különben személyposta és teherszállításra használ 
tátik.

■

A mi a hajó berendezését rlieti* "au gépekkel moz- 
gatható két horgonya, kétszáz öles, 6 mentő csolnakja és ! saira vezethetők vissza. — Király ö Felsége a főrendi
3?, mentő gyűrű' mely nem egy óbb, mint fehér kemény, ta- i ház elnökévé id. Szőgyóny Marich László, alelnökévé
Ián parafa anyagból ké z " 't, az emberi honaly alá szolgáló ' pedig gr. Cziráky János urak ő nagyméltóságaikat mél- 
légmentes óv, hogy a hajótörést szenved k bizonyos ideig a ' tóztatott legkegyelmesebben kinevezni.—Ajelen ország- 
hullámok közt fentaríhassak magukU. Valóban kétségbe- ¡ gyűlés második időszaka máj. 28-án a legfelsőbb királyi

: leirat felolvasásával bezáratott és a harmadik üléssz ak 
zt-ly esetén kiálltának. A 1 f- évi szept. 27 re hivatott össze. — A kath. alapok és 

kapitány, a tisztek, gépészek, orvos, sütő és szakács helyiségei • alapítványok elenőrzésére kiküldött bizottság mái. 27-én 
a hajó közepén vannak, alu! a nagy raktár. A folyton fi gye- • ülést tartott, melyben Szlávy József, mint uj elnök fog-
^Ő hajób'nőknk számára egy karzatos emelvény létezik, ■ lalta e! Majláth székét.—Mítilá’h gyilkosîli végre beval.
mellette az irányító kerék és iránytű nagy állványon; a má- ! lották undok tettüket; ezek Spanga, Pitely és Berecz,
sód k osztály mellen a gőzgép magas kéményét találjuk, j Majlath huszárja. A vizsgálat b-fe-eztetett ezen ügyben
valamint külön osztályba:' elhelyezve a művészies csavar" | s a végtár válás a legközelebb várható, 
készlet. A hajó eleiét a kormányos és matrózok laka, a ' &TtMCZl&OISzá¿ A- ország egy hj háború küszö*
bőié végé' a k' imánvkerék és egv írár.vtü foglalja el; ' hen áll. Az expedido, melyet Tonkingba, Kríet-Azsiába
ilyen irányúi van a*másodosztály "fedélzetén kette is, szép 1 kü!dött magával Chinával fogja őt háborúba sodorni.

¿jes i Több felöl hírük, hogy a Ch nával való dimplomatiai

ejtő mentőeszköz !...
Ágyú volt 6, melyek csak vés

:

rézkuppa! befödve, a lia it kíséri a több száz
vízmérő, mely a sebesség, egyenes irány é- mélység jeizé- j összeköttetés már megszakittatott volna. - A communis- 
sére szolgái. ! m‘V op én miutegy 2000-en vörös zászlókkal vonul-

A haji, 3 osztályra oszlik, a fedélzet vége az első és ; íak ki a Pére Lacharse temetőbe, hogy az 1871-ben 
má=odosztuy- ;. Az első osztály külön ebéd! s társalgó | agyonlőtt communarde! sirjairs koszorúkat tegyenek, 
szobával, és két-ku: ágvgyal el :nálószugulylyal van ! Németország A kormánynak a Szentszékhez lega
feiékitve, a másod osztályra 24 ágy 20 személyre" ebédlő I tóbb intézett jegyzéke az egyházügyi törv nyszéket csak a 
asztal áií rendelkezés alatt. A lég tisztításira minden osz­
tályban felülről nyiló nagy ablak ... kinyitva, ezenkivüj 
több oidalabiakoeska, mely . tengeri'.1 néz.

A fekhelyek ágyneműi tiszták, az ágyszegletben ta- 
álható a reggeli edény is ügyesen elzárva.

A hajiin az órákat csengetéssel jelzik; a hivatali sze- 
jmélyzet miuden 4 íróban változik — a csengetés is asze­
rint történik, pl. kettős csengetés 1 órát, 4-es két órát, 6-os 
háruin órát és 8-as négy órát jeleni.

E csengetések gyakran ug y zúgtak füleinkbe, mint­
ha a lélekharang szólett volna h"ZzánK: hálálkodva hallot­
tunk minden csengetést: Istennek hála ismét, egy óra . . 
négy óra eltölt, a mi a tengeren husszan szokott tartani.

bejelentési kötelezettségre nézve mondia mellőzendőnek, 
továbbá a bejelentési kötelezettséget csak a „nem ja- 
vadalmasakra“ nézve engedi el; a májusi törvények 
revisiójáró! pedig tudni sem akar. A Szentszék már vá­
laszolt is ezen jegyzékre, és abban mindenekelőtt a 
pápai kormány’békülékenységét hangsu'yozza; azután a 
kérdést rendes medrébe tereli vissz-., fenntartván a „pari- 
passu“ rendezését az egyház politikai vitás kérdéseknek.

— Oroszország A hé.t legnevezetesebb eseménye min­
denesetre a czári pár megkoronázása, mely Moszkvában 
máj. 27-ón ment végbe szerencsésen, minden akadál y 
nélkül, leírhatta.: fény és pompa között. A Kremlt 9 
órakor hagyta el a császári menet a közönség által 
lelkesen éljenezve, a szertartás 10 órától 123 y ig tartott. 
A koronázási kiáltványban különféle kegyelmi tények 
foglaltatnak, melyek részint az adóhátralékok, részint a 

! politikai bűnösök büntetésének enyhítésére vagy vég- 
_ leges elengedésére vonatkoznak. Moszkva úgy, mint

’ Heti kör-zemie. I::hcz. A polgári házasságról" Pétervár a koronázást fényes kivilágítással és egyébb 
'-lletve, a keresztény és i relira köz:, valamint az or- ünnepélyességekkel ünnepelték meg. A czár minden 
szágon kívül kötött házásságró! szóló tjavasia: ügyében kíséret nélkül tekintette meg este a kivilágítást. Vala- 
a képyiselőház igazságügyi bizottsága már beterjesztette menny! uralkodó és államfő üdvözlő táviratot intézett 
elöntését a házhoz, és a javaslatnak elfogadását főkép a crárhoz koronázása alkalmából.

Folyt. kov.

Kisebb közlemények.
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— Levél Öcsémtől püspök urunk 6 Nagymél- ' atyánk hány éves, az adott feleletre azt a megjegyzést 
lóságának jelen föpásztori körútja alkalmából. K.-Uj- ! tev-é Nagyméltósága, hogv mily teli öreg ember, pe- 
fylu, 1S83. május 28. Kedves bátya ! Püspök ur ő Nagy- dig édes atyánk most nem néz olyan jól ki. mint ezelőtt, 
méltósága Csíkból e hó 26-án délután 5 órakor indulván mivel négy hete, hogy gyengélkedik,"mit neked 
el, hozzánk a határhoz, a Nyerges alá 7 órakor érkezett mertünk megírni : most az igaz valamivel jobbacskán 
meg, hol Kászon 5 községéből nagyszámú néptömeg van- Ezután megkérdezett ő Excellentiája engem, hogy 
várta ű Excellentiáját, élükön állva Becskor Károly hány éves vagyok, voltam-e katona? el-nondám. hogy 
körjegyző és kászonkerületi tanfelügyelő, k: a megér- voltam egy kevés ideig Fehérvár»: ezután pedig ille- 
kezéskor szívélyesen fogadta el ő Nagyméltóságát, mire i delmesen elbúcsúztunk, ö Excelentiája újból elkísért 
a Főpásztor ur röviden, kegyteljesen válaszolt. Ezután | a szobájából a külső szobáig. Kijőve a ház előtti folvo- 
következett a bemutatás. Be lettek mutatva mit. Ba- ! sóra, ott a kerületi papokkal váltottunk egy pár szót, 
lázsi Lajos nagybirtokos. Becskor körjegyző, Irk kör- | meghívtuk G:dóva!vy titkár urat egy pár perezre, és 
orvos, édes atyánk stb. Erre viharos éljenzés harsogott j ő azt Ígérte, hogy ha teheti eljő még pedig hálni : és
¡el, azután pedig a lovasok nemzeti zászlócskákkal ! be is váltotta szavát, mert Veress Sándor sz.-imrei és
_körülbelül 20 an lehettek —megindulva kezdetét vette j Bardocz István kozmási plébános urakkal feljött
az ünnepélyes bevonulás Az első kocsiban Búzás Mi- ! sokára hozzánk. Másnap sok teendő várakozván külö- 
hály aiesperes plébános és Nagy József szolgabiró haj- i nősen a titkár urra. csak egv pár liter echt medgvesit 
tattak, utánuk jött ő Excellentiája csinos négy ló által 1 fogyasztottunk el, azután pedig nyugalomra tértünk. 
vonf saját kocsiján, utánna sorakoztak a többi kocsik I Másnap reggel kedélyes reggeli után mindnváian
és szekerek; ezeknek számát meg nem Írhatom, mert 1 a templomba mentünk, mely már ekkor zsúfolásig tömve 
nem olvashatám meg. de annyit mondhatok, hogy mikor ' volt. Beharangozáskor ő Excellentiája átvonult a tem- 
a Királydombra*) mi felérkeztünk, a falu között lenéz- i plomba kísérve a papság és éneklő gyermekseregtől. — 
tem, és már az e;sü kocsi féltért a templom felé vezető j Az ünnepélyes szent misét püspök ur ő Nagyméltósága
útra, pedig a szekerek között 2 3 ölnyi távolságnál : diszsegédlettel végezte, a prédikacziót pedig a helyi
több nem voir, és még u -műik is egynéhány szekér jött. ! plébános ur mondotta, mondhatom remekül, minden

hivőnek tetszett, sőt 6 Excellertiá'ánsk is, mert abból

sem

nem-

A falu között zöld ágak díszelegtek egész a tem­
plomig/az iskola előtti téren vedig csinos díszkapu 1 kifolyólag tartott ő Excellentiája is egy rövid, de meg­
volt felállítva, a hol Veress István helybeli plébános ur ! ható beszédet, megmagyarázván a bérmálás szentségé­
iben szép beszéddel fogadta ó Excellentiáját, a melyre ' nek és az isteni malasztnak szükséges jóságait. Ezután, 
püspök urunk is rövideden válaszolt. Ezután Szász .Jó- j szép idő lévén, kikerültünk a templom kerítésébe, hol 
zsef kántor a többi tanítókkal és vagy 300 csinosan fel- í a bérmálás szentsége példás rendben szolgáltatott ki

258 gyermek és felnőtt egyénnek. Innen u:bó! a tem-öltözött fiú > > leánygyermekkel a Főpásztor fogadása 
kori szép éneket /.engedték el, mire bevonultunk a 
templomba, a mely zsúfolásig megtelt, itt elvégezve a 
szokott imákat és áldást, ó Excellentiája visszatért a 
plébániai lakba kísérve a kerületi papság é~ jelenlevők 
sokasága által szép énekek zengedése között : az udva­
ron a gyermekek még több szép ének t zengedtek el, 
a melyet ó Excellentiája örömmel hallgatott végig a 
plébánia főajtójából. Ezután bemutattatott a helyi elöl­
járóság. Minket Gidófalvy titkár ur külön mutatott be 
6 Excelientiájának. A hogy beléptünk ő Nagyméltósága 
élőnkbe jött és kegyesen fogadott el az ő szobáján kí­
vüli kis szobában.. A mint a szobába értünk a kegyes

: plomba mentünk és a sz. ténykedés végeztével még 2 
kis harangot szentelt föl ő Nagy méltósága, egv gyö­
nyörű beszédben magyarázván meg a híveknek a harang 
minden részbeli szükségességét és jelentőségét : végül 
pedig ünnepélyes áldás zárta be a szent ténykedést.

Ezután a plébániába tértünk vissza a gyermekek 
szép éneke mellett. Nemsokára pedig helyi plébános ur 
vendégszerető asztala köré gyüjté a hivatottakat, kik­
nek egyik -zerencsés tagja én is leheték. Ebéd közben 
a felköszöntők sorát a helybeli plébános kezdette meg 
püspök ur 6 Excellentiájára üritvén poharát. Ezután Bú­
zás aiesperes Nagy József szolgabiróra, ez viszont Bu- 

Főpásztor maga tett székeket, hogv édes anyánk" és | zás alperesre és a kerületi papságra / helyi plébános ur 
Tériké leüljenek, nekem pedig helyet mutatva egy a ! Mihályfy urambátyámra, kit ő Excellentiája hivott meg 
diván melletti székre a hol ült, helyet foglaltunk és ió- j ebédre, mint régi jó ismerősét Kovács Miklós püspök- 
kedvüen beszélgetett velünk, felemlítvén, hogy jól vagy ¡ sége idejéből, továbbá Búzás aiesperes Gidófafvy tit- 
te is, csak sok dolgod van : *) kérdezte mikor kaptunk ! kárra és Veress Sándor s Bardocz István kedves pap- 
töled levelet, azt megmondva, kérdezte, hogy édes 1 társaira, nemkülönben a helyi btrora és fömegyebtrora;

I végül pedig helyi plébános ur a te szárnyaid alatt igény- 
teienségemre köszöntött kedélyes poharat, mire mind-

*) Egy kiemelkedetebb hely K.-Újfalu között; onnan majdnem az 
egész falu belátható; elnevezését a közelében elterülő úgynevezett,,Király- j annyiszor viharos éljenzés volt a Válasz. 
kerttő;'1 vette, mely gyönyörű szénntermÆ rét onnan neveztetett igy, mert
régi időben kincstári birtok volt és királyi adományozás folytán jutott a j m a gyermekek mind Ott voltak; legelőször a leg- 
üalízsy család birtokába, mely annak ma is birtokosa. ' Szerk. j mentünk_ azután a más két Iskolába. Mind

j No, hála Isten! dologban csakugyan nincs hiányom; de forró ko- • . .. _ . . . ____. », _szünet és fiúi hála a kegyes Főpásetomak a magas elismerésért. Szerk. a három helyen kitűnően feleltek a gyermekek a fel-

Ebéd mán ő Excellentiája az iskolákat látogatta
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dott kérdésekre, miért ó Xagyméhósága meg is di- i széd után a legközeleboi vándorgyűlés jegyzőkönyvé 
csérte mind a gyermekeket. mind a tanítókat. Az isko- ] olvastatott fel, mely némi lényegtelen észrevételek után

. hitelesíttetett. Jegyzőkönyv felolvasás után következett 
Őreit Lajos nyilvános tanítása a természettanból, s ezt 
követte a Szebenvármegye földrajzának megbiráiására 
kiküldött bizottság jelentése. Nyugodt lélekkel mondhat­
juk, hogy gyűlésünk programmjának minden egyes 

Nagyméltósága szívélyes uucsu: vett az pontja a legfényesebben sikerült, egyedül ez — s talán
a legfontosabb volt, mely az óhajtott eredményt leg 
kevésbbé tüntett föl, s minek következése — nagyon 
helyesen — az lett, hogy a beérkezett egyetlen mü 
újabb öttagú bizottságnak adatott át megbirálás végett 

Fennebbiek befejezése után - ,2 órakor ft. Márko- 
vics Jakab főesperes ur vendégszerető asztalához ült a 
gyűlés minden tagja, hol az Ízletes ebéd egyes togásait 
nem kevésbbé fűszerezték a számos pohárköszöntések. 
Felüdülve tértünk vissza pont 3 órakor a gyülésterembe, 
megszemlélencők Thomandl József által — a leányis­
kola növendékeivel a tornászaiból tartott nyilvános ta­
nítást. Sok kiváncsi vendéget — főkép hölgyeket — 
volt szerencsénk a tágas teremben láthatm, kik feszüli 
figyelemmel várták az előttük lehetetlent: a leányok 
tornázását, de Th. j. szakavatottan feidogozott terveze­
tével tapsokat elismerően mutatta be, hogy a leányok 
nak is lehet tornászni.

Iából felharsanó élyenzések között tért vissza ő Excel« 
lentiája a plébániába, hol egy félórányi pihenés után 
megjött az idő a tu vább utazásra. A lovasok már ké­
szen: a xocsik előtt a lovak nyugtalanul prüszszögve 
vártak az indu-á>perezét, amely hamar bekövetkezvén, 
püspök ur
összegyűlt népsokaságtól, s harangok zúgása és foly­
tonos éljenzés között pár perez, alatt már utón volt 
Nagy-Kászon felé. — i-ten angyala vezérelje a kegyes 
és fáradhatlak Fup.isztort s:er-nc-' -en. — Téged pedig 
kedves bátya szives szeretettel üdvözöl hú öcséd

Tóiin János,
küzbirtokos. Jr)

— Egvieti élet. Nagy-Szeben, 10S3. május 22 
A szebenmegyei rom. kath. tanitóegylet i. évi május 
hó 15 —ió-án turíá meg ez évi tavaszi vándorgyűlését 
Erzsébetvároson.

Készséggel és hálás köszönettel kell itt kiemel« 
nem, hogy nevelés szent ügyet szivén hordozo és 
vendégszerető varos részéről ¡1 legmelegebb fogadtatás­
ban részesültünk.

Áttérve gyűlésünk folyamának leírására követke­
zükben ioglalhatom össze röviden annak eredményét. 
15-én fél 9 órakor tartott ünnepélyes szent mise után 
a gyűlés helyiségében sorakozva szeretve tisztelt elnö­
künk it. KuszkOsm Elek kir. kath. terézárvahazi igaz­
gató és t. Kanonok ur eszmékben gazdag nagyszabású 
beszéddel nyitotta meg a gyűlést, üdvözölve mindenek 
előtt a nem remeit szép számmal megjelent tagokat és 
számos vendégeket, kik között N.-Küküllőmegye érde­
mes tanfelügyelőjét is volt szerencsénk tisztelhetni.

A megéljenzett nyilvános tanítást követte mind 
kettőnek megnirálása. Hosszas, higgad, és comoly esz­
mecser-. után O. L. tanítása sikerültnek, i'h. J. pedig 
teljesen sikerültnek nyilváníttatott.

A mintatanitások megbirálása után bezárta elnök
3 gyűlést, időt engedve a tagok nagy részének arra 
hogy a zene és énnekkel összekötött mük-id.-mői elő- 

i adáshoz elökésziilhessenek, melynek, valamint a gyűlés 
A megnyitóbeszéd első része Erzsébetváros iránt ¡ töbhi részének mikénti lefolyásáról közelebb, 

érzett hálánkat tolmácsolta, mig a második rész az 1868 ’ (Vége k iv.)
óta népnevelésiünk terén történt haladást tüntette föl, 
hangsúlyozva ¡éven főkép a legfontosabb rugó, 
zetek jóllétét es iennallását egyedül biztosító legfőbb 
eszköz: a valláséi kolcsös nevelés és józan oktatás, mely a 
nemzetekre nézve keli, hogy egyszer mindenkorra az 
élet-halál k-rdését kepezze. Feltűnően lett kiemelve 
továbbá az ujaöbxur eszmeje, a társulásrai törekvés a 
számtalan egyesületek között a tamtoegyletek s azok­
nak a népnevelés szent ügyének előmozdítására gyako­
rolt jótékony hatása, féltévé, hogy minden egyes tag 
tehetségét mérlegbe veti, ha egy se képzeli magát 
olyan fölénynek, ki mástól nem tanulhatna, se olyan i nem volt elég a nyomatás folytatására, miért is azt azon idő- 
gyengenek, kinek működéséből más hasznot nem

Irodalom.a nem-

— AZ örmény nemzet irodalomtörténetének kísérlete
A mechitánstkk miivel után irta Neumann Károly frigyes. 
Magyarra fordította es átdolgozta Avéd Jáko, gym. r. tañar. 
Gyulafehérvár 1869—1883. 144. I. 8 rét. A fordító tulajdona. 
Ára 80 kr.

Ávéd Jákó jelzett müvét már 18119 béri mint egyetemi 
hallgató kezdette nyomatni; de az előfizetésből begyült összeg

ben be kellett szüntetnie.me­
nthetne. A mindnyájunk által feszült figyelemmel hall« 
gatott s eljenzesset fogadott nagyszabású megnyitó be=

Tizennégy évi várakozás ntán sikerült fordítónak né­
hány előfizetőivel szemben fennáló erkölcsi kötelezettségét 
leróni, mit a kedvezőbb körülmények közt megtenni nem 
is késett, s Így gyarapadott magyar könyvészetiünk újból 
egy igen érdekes müvei.

Érdekesnek mondható e mü valóban, mert az örmé­
nyek irodalmának történelmét oly nagy részletességgel s 
bensöséggel tárgyalja, mint azt az eddig élő magyar nyel- 

Szerk. 1 ven megjelentekben aligha találhatni.

*) Kedves i lesem i'e ő : > iy.e i nagyot fogsz nézni, midőn meg- 
pillantod. hogy hozzám intézett magán .eveiedet imigyen nyilvánosságra 
hoztam: de vígasztalon az iiituiat, hogy nekem erős meggyőződé icra az, 
hogy a t. oivaso közönség szívesen fogja eio.vasai egyszerű soraidat, an­
nál is insább, mert bárha ineább értesz te a gazdasági ezernemU eszközük 
íorgatásához, mindazon:!.ra. meg ke.i v:i ariom, a penna sem áli ügyetlenül 
kezedben.
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E könyv az örmény irodalomtörténetet a legrégibb 
Sdiik éta a negyedik évszázadig rövidebben ugyan, de a 
tennlevő források arányának megfelelőieg tárgyalja; a ne-- I
ryedik évszázadtól kezdve a tizeunyolczadikig már sokkal ¡ PUSPok urunk Ő nagyméltósága junius 5-én ÜÜ meg

püspökké szenteltetésének harmadik évfordulóját. E 
napon az egész egyházmegyében minden községben 

összes Íróknak életrajzát és müveiket felsorolván, azoknak j ünnepélyes hálaisfenitisztelet fog bemutattatni a pász- 
méltatására és kritikai tárgyalására is bőségesen kiterjesz- | torok Pásztorának a kegyelmes Főpásztor jólétéért.

A tizennyolezadik század letárgya.ása után a velen- | M, ^ 6 ^pon szintén sietünk őszinte kifejezést 
czei és bécsi mechitáristák irodalmi munkásságát a XVIII-ik a ni a ozat'esz aecenásunk iránti mély hódola- 
század elejétől napjainkig ismerteti s végre az örmény tunknak es leghóbb üdvkivánatainknak Szivünk 
nyelv ujabbkori felkarolói- és ápolóinak, az úgynevezett j unaszerü fohászban emelkedik Istenhez sz. áhítattal 
áymmistaknait törekvéseit és fáradozásait adiu befejezésül.
Ezen nagy gonddal kidolgozott s csinosan lefordított s bő­
vített munka irodalmunkban elég szép helyet foglalhat el 

irodalom barátjainak bizonyára nagy szolgálatára is

isggfsfFt. Lön hart Ferencz^"
Tyyg—-gg— gs: í“}

üzetesebbun részletezi az egyes mozzanatokat, midőn t. i. 
minden század elején adott általános jellemzésen kivül az !

kedik.

rebegvén az egyház nyelvén: „(Dominus oonservet
er.met vivificet eumet beaturnfaciat eum in terraje 
‘ion trad at eum immiccrum ejus !"

— Kinevezés. Emlitve volt lapunkban már a 
esik csatószeg-szent simoni papválasztás eredménye. Most 
arról értesülünk, hogy püspök urunk ő Nagyméltósága, 
mert két jelölt

m ammam
s az
lesz. miért is azt olvasóink becses figyelmébe legmelegeb­
ben ajáilhatjuk, megjegyezvén, hogy a német eredet; s nem 
(,5y terjedelmes műnek ára 3 frt, tehát sokkal drágább.

Dr. Cserm Béla,
nem fogadta el 

okok miatt, ezen
mellőzésével Ránéz János csik»szent-ki,ályi lelkészt

helő az illető szerzőnél Nagyváradon. ¡ vezte ki csatószegi lelkészszé. A föpásztor ugyanis jelen
b) ..Materializmus, rationalismus és a kereszténység j körútja alkalmával személyesen megjelenvén hívei között

luta’.aiazott pályamű. Irta Karsch Lobion. U-ik kiadás. Ára 2 frt 50 kr. Csatószegben. összehivatta az egvházközség két egyházta- 
Megiemlelhető Nagyváradon a szerzőnél. nácsát, kikkel tanácskozván, felhívta, ho-y”a meg választót -

, f k:ü' i,i*po,di*"t«i «■
diszkötésben So kr. Megrendelhető Kalocsán. zul eS?,ket azonnal ki fog,a nevezni. Az egyháztanácsosok

d) Lacordaire H Domokos mag n ős szerzetes élete ! lővid tanácskozás után Rancz Jánost egyedül kívánták
Irta Chocarne B Magvaritá Hátzinger István. Nagy negyedrét hasábozva. ! egyhangúlag, kit a tapintatos Föpásztor, a gordiusi csomót

! ügyesen megoldván, azonnal ki is nevezett, a csatószegiek
e) ..Hite!emzéstink emelése. Ko,zoruzottpályamunka. IrtaFo- j nagy örömére, dea szent-királyiaknak annál nagyobb fáj.

”yÓ 'fi . Jézus szentesit szivének hírnöke Szerkesztié, kiadja dalmára> kik rendkivül fájlalják fiatal kedves lelkészük 
Molnár János. Májusi füzet. Ára eg>-érre 2 frt. Megrendelhető Komáromban I tav< zasat. Szentkirályon nemsokára uj választás lesz. Szív­

ből kívánjuk, hogy az elődnek méitó utódjára találjanak 
— Jótékonyság. Tkts. Steiner Amália született 

Wohlgemuth asszonyság a nagyszebeni rom. kath, iskolás 
gyermekik számára két csinos és becses templomi zászlót 
ajándékozott

— Az Eretts égi vizsgák az erdélyi rom. k. 
középtanodákban az idén következő sosrendben fognak meg 
tartatni: junius 11 — 12-én Brassóban, 18 — 19-én Gyulafehér­
várit. 25-én Udvarhelyit 29»-30-án Csik-Somlyón. julius 
3—ó-én Kolozsvárit.

választást s egyéb fontos 
választást megsemmisítette és a jelöltek

— Megjelent : a) „A vasárnapi szt szakaszok magyará 
zata ' Irta Dr. Karsch Lollion, tl-ik kiadás. Ara I frt. 50 kr. Megrendel­ ne«

Ái a (?)

g) ..Tájékozó." 18S3. évf. V. szám. Szerkesztik és kiadják Fiissy 
T és dr. Czobor B. (Bp. IV. Lövész utcza, 13.) Tartalom: 1. Knth. értei 
miségünk és a kath. lelkűiét. Irta Jedlicska P. — 2. A kath. egyház Orosz 
országban, (folyt.) — 3. Irodalmi szemle. — 4 Egyházpolitikai áttekintés. — 
5, Ipolyi A. elnöki beszéde. — 6. Pálosok építészeti emlékei. Ádám Iván. 
\f,\ _ 7. A kassai székesegyház leltára 1604-ből. Ismerteti Némethy L. —
4. Rövid közlemények. — 9. Irodalom. -- 10. Vegyesek. A füzet 4 ábrá­
val van díszítve.

h) ..Havi közlöny Májusi füzet. Szerkeszti Tokody Ödön. Tar 
talom I. Sigillum sacramentalis confessionis. —2. Nehány magyarázó meg­
jegyzés a mise canonjáról. (folyt.) — 3. A biblia történet tanitásárél. —4. 
A m. k. igazságügyminiszter és a m. k. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek rendeleté — 5. A m. k. Curia döntvényeiből. — 6. Irodalom. — 
?. Tárcza. Megrendelhető Temesvárit.

i) vönttgyvéd “ 24-ik füzet. Irta Knorr Alajos. Kiadja Nage: Ottó 
Budapesten. Egy füzet ára 30 kr. Ezen füzettel az egész mü befejeztetett. 
Valljuk a külön kötetben is kapható, nélkülözhetlen segédkönyvet olvasóink

— Urnapi ünnepély a piskii telepen 
Nemrég, egy nehány héttel ezelőtt, szivünk örvendező lel­
kesedésével, hoztuk vala tudomására t. olvasóinknak azon
kellemes hirt, hogy a templomot és rendezett plébániát nél­
külöző piskii telepen, a rendkívül kedvezőtlen viszonyok 
daczára, de Paulé Iván állomásfőnök határtalan áldozatkész­
sége, fáradhat lan ügybuzgalma és akadályt nem ismerő te. 
vékenysége, valamint több buzgó hívőnek áldozatkész köe- 

¡ remüködése folytán, a nagyheti és húsvéti szép és megható 
szertartások ez évben a lehelő fénnyel és pompával tartat.

azon kellemes helyzetben 
nem kevésbbé örvendetes esemény ie„

figyelmébe.
j) A .Házibarát utolsó füzete. Szerkeszti Mártonffy Frigyes.

Ara 15 kr.

A napi események köréből.
— Jelentés. Az érd. r. k. Írod. társulat tak meg. És Íme jelenleg újból 

választmánya junius 10-én délelőtt 11 órakor : vagyunk, hogy egy 
a püsp. Lyceum helyiségében gyűlést tart. rásávai kedveskedhetünk t. olvasóinknak a történetileg is
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c’y nevezetes piskiihid ["»szomszédságában létesült, alig pár : bevitatva főkép a természeti tüneményekből azon igazság 
évtizedes vasúti telepről az urnapi szép ünnep alkalmából. . hogy „semmi smes az oltári szentségtől szoló tanban, mi a 
Már a húsvéti szép szertartások jótékony befolyása alatt józan ésszel ellenkeznek, s minek világos példájára a termi.
el iőu hatarozv», hogy a piskii telepen ez évben az urnapi szttben is ne találnánk* — Sz. Mise után megindult a me-
k ürmén vt a kellé fény nyel és pompával tartassák meg. A net folytonos zene és taraczkok durrogása mellett, a Leg-
leikes elhatározást jól átgondolt terv, a tervet valóban fé- szeutebbet két oldalt 8 egyenruhás iskolás tiu alabárddal
nyes : :: .cüveíte. — Az első gondolat oda irányult, hogy a kezükben és ugyananyi fáklyás vette körül; előtte 8 lehér-
körmeiict épen Űrnapján tartassák meg. Ez azonban a folyt«»• be öltözött kis leány lépdelt Szatmáry tanitó.’vezetése alatt •
nos es;zé-« es fagyra hajló hűvös légáramlat: miatt kivihet- kik kosárkájukból szüntelen szórták a rózsaleveleket. Ezek
lennek bizonyult, miért s közakarattal az ünnepély elha- előtt haladtak az skoiás link és a többi leánykák ünne 
lasztat'Ut a legközelebbi vagyis Űrnap alatti vasárnapra, pi öltözetben, kik Ulrich tanitó vezetése alatt, midőn a 
azon remény > n, hogy addig kedvezőbb idő fog boái Inni. zenekar időt engedett gyönyörű énekeikkel zengették be a 
És e remény .gén szépen megvalósult. Egy pár nap alatt az j vidék, t és ragadták áhítatra a hiv< sziveket. Az ut. hol 
idő kitisztult, a iég átmeiegüit és vasárnap rv_ go --u ... leg- . körménél elhaladott, mindenütt zöld füvei volt b hintve ég 
gyönymübn tavaszi napra ébredőnk.— Már szombaton az egész j két oldalt zöld ágakkal ékítve. Több helyen íz ablakok* 
piskii leit p talpon volt s lázas tevékeny seggel fogott a bau égó gyertyák és virágok között szent képek voltak 
munkához. Egy része zöld gályákért 
másik rész az oltárok felállításával Ggiaialoskodott; többen czöaözöt: s a szemlélőket látható.ug igen keiietneseu lep­

te meg. — Azt hisszük említeni is főiösleieges, hogy ezen
p.skii telep a szó

szoros érteimében, de a környékből is nagyon sokan részt 
venni siettek, úgy, hogy midőn a menet egy ki-:sé tágasabb 
téren magát kifejthető, valóban magasztos és imposaos ké­
pei nyújtott.
a végá:dással együtt lél 1 órakor lön vége, soká tartó 
emléket hagyva mindnyájunk szivében és lelkében.—

Az isteni tisztelet után Paulé Iván állomási főnök, a;

kitév , mi az egész utczáuak valóban üuuepies szint kői,a vidékre; ameut

pedig az utczákttt egyengettek, építették, szépítették Brun-
del községi elöljáró gondos felügyelete alatt, kinek bölcs gyönyörű ünnepélyen nemcsak az egv z 
Útmutatása s munkára serkentő uuzditó szavai rövid dón, 
nem várt siker, hoztak létre. Összesen négy oltár Un felá!* 
lit va. melyeknek raiadenike egy gy fényes bizonysága és 
tantije; e volt a pisin jóhivek áh itatós buzgalmának úgy, 
mim tinóm, nemes ízlésének. Az első oltár azon a helyen 
vek feiailítva, hol a tervbe vett templom — Isten adja mi­
ne. han ara ob! — állam tog, a ás három pedig zétszórva 
volt az • u«-.'Z u-i'pen, úgy, hogy nem volt egv részecskéje egész ünnepély ne k valóságos lelke, gén iái is tervezője és ál-
is a Le;,park, melyen a korín met at ne vonult volna. Az dozatot nem sajnáló megteremt je, egv 20—22 terítékű ebed 
egyházi szereket szt. Mise a ;t kör;n ;nethez a szók dsegv * j del kívánta e szép nap emlékét még maradandóbbá =. • mi, 
házuói Kölcsönözte ki és vitte »agával d**. Tódor József la. j Bárha mindnyájan éreztük egy kissé a szent munka fára- 
piiuk főszerkesztője, ki ez alkalommal két növ. pappal j dalmait; de az általános öröm és lelkesedés, mely az arezo- 
ránduit hí Piskibe a sz. ténykedés eszközlése végett. Bal - | kun ült az Ízletes étkekkel és zamatos italokkal keze tfog va 
daebi mu uniót 3 Ke. einpicni zászlót a szász városi fermez i ; csakhamar viszszavai a .solták az eliaakadt tagok ruge kon y 
atyák Kölcsönöztek a Pis kleknek; uemküiünbdn a o4 un ; ságát és a kifárad: lélek szencinerejci. Ebéd alatt a kato-
berboi alio katonai zenekar Száz-varosról jött valu át Pis- . uai zenekar játszott. A negyedik fogásnál ünnepélyes han

'

A pout ö órakor megkezdett ünnepély uek

■

kibe ezen ünnepélyre Pizácsics ezredes szívessége to ¡vean gidaiban dr. Tódor József emelkedett tői lelkes szavakban
ta^boi áiio zenekart Petrovics kapitány ezeié- ürítve poharát király ó Fols :gére es teuséges csaladjára. A

se alatt tel jesen ingyen bocsátá a Piskiek rendelkezés éré . • viharos éljenzéssel tógádon beszéli után a zenekar a hytn 
Vasárnap korán reggel felharsanó zeue es taraczkok j nust játszotta, mit a társaság állva hallgatót-, meg. 

durtugasu jeize ■ nap jelentőségét. Nemsokára pépig ha- ; után ugyan előbbi szóló Eöaharl Fermiez püspök ír ■> N agy - 
rangok hiányában dobpergés melleit hirdettetett ki az ¡ méltóságát. továbbá Pizacsi*. ezredest köszöntötte foi. ki er 
egé.jZ telepei: az loten, tisztelet kezdet eaek ideje; pout Vi óra* ]•*>• táv rat i utón értesíti "tett s kinek nevében az esetleg je-
kői pedig b tiav.iiinas laraczKlövés jeizette a sz. Mise kéz* leniévé őrnagy válaszolt, leik seu éltetve a piski; telepet,
delét. E ezéiboi az o;tar az egyik szép és zö d ágakkalfo;ekitet^ Nyomban követ,: ék e t a Paulé áiium is főnökre, Petro victs
műhelyben voit lóiáíiitva a buzgó Pazorek által, kinek sze* kapitányra. Bründel polgár mesterre stb, niuudott fel köszön­

tők, melyeket mindannyiszor za os éljenzés fogadott. Es

ki a számos

E¿
■

genyes, de kifogyhatatlan erszénye és sz. buzga ina méltán 
hasúul thatu össze a sz. írásbeli asszony csodás olaj-korsójá­
val. A díszes segédlettel mondott üuuepelyes sz. mise aiatt fohászban emelkedik Istenhez, azt óhajtván, hogy a kegyei 
a katonai zenek .r ¡átszőtt igen szép darabokat, majd pedig , ¿g hallgatná meg e jó uep forró imáját, melyet naponkint 
az iskolás fiuk es leánykák énekeitek az 01 táriszentségrő 1 azért bocsát a Mindenható zsámolyához, hogy valahára már 
szóló szép énekeket Ű rien Márton tanitó vezetése és harino

most mielőtt •: szép naptól megválnánk, szivünk imaszerü

Istennek, egy inéit«» hajlékában gyülekezhetnék össze sz. ne­
vének méltó tiszteletére ! — Faxit Deus ! ! —nium kísérete mellett. E . angelíum után pedig egy aikal-

m. sz. beszédben lón fölfejtre az ünnep szép jelentősége s _______________________________—_______
Kiadja; Az erdélyi r. <ath. irodalmi társulat. Fele; /s szerkesztő: Dr. 1TÓDDR. JÓZSEF. 
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